

- 2024年，乐普药业实现销售收入4.3亿元，上缴税金0.94亿元。
- 今年上半年，项城市生物医药产业产值达9.52亿元，同比增长41.6%。
- 食品加工产业成绩亮眼，今年上半年产值达18.21亿元，同比增长8.3%。
- 项城市双强皮业有限公司日产能稳定在4000双左右；三季度订单量超40万单，同比增长5%，订单已排至年底。
- 今年上半年，腾龙实业旗下的腾龙昭和（河南）科技有限公司已生产电子线束2543.7万套，实现产值6485.2万元。
- 今年上半年，东方聚龙电机生产项目（一期）已投产运营，预计产值突破3000万元。



项城市发展日新月异。

项城壮大优势产业的「密码」

记者 张志新 文/图



一枚国产药片将心血管疾病患者每月的用药费用从三五百元降至一二百元，降幅超过60%；把原本每日需分开服用的两三片药浓缩为每日一片，使漏服率降低50%以上。由乐普药业研发的硫酸氯吡格雷阿司匹林片，不仅成功打破国际垄断、惠及国内数千万患者，还成为项城市壮大优势产业、打造高质量发展新引擎的生动实践。

近年来，项城市坚持以项目建设为抓手，巩固主导产业、提升传统产业、培育新兴产业，大力推进新型工业化。通过创新驱动挖掘产业新增长点，强链补链，壮大产业集群，培育竞争新优势，走出一条特色产业高质量发展道路。

主导产业势头强劲 生物医药跨越发展

初秋时节，记者在乐普药业固体制剂车间看到，硫酸氯吡格雷阿司匹林包衣片沿下料轨道精准落入成型泡罩。经检测合格后，药片随泡罩进入热封工位完成密封。随后，覆有铝箔的PVC包装材料进入批号打印环节。封装好的药板经导向辊输送至冲裁工位，被裁切为规整药板，生产线高效有序运转。

乐普药业位于项城市先进制造业开发区，是一家集新药研发、原料药生产、制剂生产与营销于一体的综合性高新技术企业。通过持续技术创新与深度产学研合作，公司已成功开发多项具有完全自主知识产权的新药物，填补了国内相关治疗领域的空白。2024年，乐普药业实现销售收入4.3亿元，上缴税金0.94亿元。

研发创新是生物医药企业的生命线。三年来，乐普药业投入研发经费3.3亿元，其中，2024年投入8092万元，占营业收入的

18.8%。目前，乐普药业在研项目20余项，已获批产品10余项。在产业发展方面，项城市已形成生物医药、食品加工、纺织服装三大主导产业。今年上半年，项城市生物医药产业产值达9.52亿元，同比增长41.6%。乐普药业生物降糖制剂项目投产运营，玻璃酸钠滴眼液等3个新产品获批上市；医疗器械产业园（二期）4万平方米标准化厂房建成并投入使用。

食品加工产业成绩亮眼，今年上半年产值达18.21亿元，同比增长8.3%。其中，莲花控股上半年归属于上市公司股东的净利润为1.64亿元，同比增长62%。三利食品积极应对市场挑战，实现出口逆势上扬，出口销量3829吨，同比增长70%；出口创汇1341万美元，同比增长56.5%。今年上半年，纺织服装产业发展成效显著，总投资3.2亿元的梦洁雅服饰开工建设；华瑞服装、松森服饰投产达效，新增产能500万套，增加产值近亿元。

传统产业提质增效

当前，项城市华宝皮革产业园正以“拼”的精神、“抢”的劲头，紧抓产销旺季，忙生产、促效益，全力奋战三季度，为完成全年目标任务打下坚实基础。

“目前，三季度生产计划已处于满负荷状态，日产量5万尺至6万尺，正在全力赶制一批发往广州的订单，预计月底交付。”项城市华宝皮革产业园生产副总经理王新亮介绍。

作为河南省首批“绿色工厂”示范企业，华宝皮革产业园（二期）扩建项目正全速推进。二期项目投产后，预计新增就业岗位300个，产业园年产值将突破5亿元。

项城市双强皮业有限公司通过智能化改造和拓展海外市场，实现订单量与经济效益稳定增长。在生产车间内，智能化裁断机高速运转，精准切割皮革原料，一双双雪地靴在

皮革制造智能升级

流水线上快速成型。

“这批订单计划发往韩国和澳大利亚。目前，日产能稳定在4000双左右。三季度订单量超40万单，同比增长5%。”项城市双强皮业有限公司业务经理叶联红表示。

项城市成功举办2025中国（项城）建设工程防水堵漏技能大赛暨建筑防水行业（防水工）职业技能大赛预赛，河南省“大豫杯”、项城市“黄培栋杯”建筑防水堵漏职业技能大赛，有效推动防水产业提档升级。上半年，防水产业纳税近1.4亿元。

传统产业一直是项城市工业经济发展的“压舱石”。在构建新发展格局的背景下，项城市以创新思维谋篇布局，推动传统产业升级，全面提升发展水平，走出一条特色鲜明的高质量发展之路。

新兴产业蓄势腾飞

位于项城市先进制造业开发区的腾龙实业有限公司，是一家集电机、配件及线束产品研发、设计、生产于一体的先进制造业企业，其打造的电机基板智能车间入选省级智能车间。

“创新升级是智能制造的‘必修课’。”腾龙实业有限公司负责人表示，近年来，公司积极推进电机产品技术改良与品质提升，加大耐电晕耐高温绝缘材料等应用研发力度，引进智能化和自动化生产设备，持续优化生产工艺，推动企业高质量发展迈上新台阶。

据了解，今年上半年，腾龙实业旗下的腾龙昭和（河南）科技有限公司已生产电子线束2543.7万套，实现产值6485.2万元。东方聚龙电机生产项目（一期）已投产运营，预计产值突破3000万元。投资10亿元的京东方智能平板项目厂房主体已建成。豪鑫铅酸蓄电池综合利用项目即将投产。

智能制造引领未来

项城市坚持把培育壮大新兴产业作为推动高质量发展的重要抓手，围绕先进制造业主攻方向，聚焦电机、电子线束、智能终端等领域，加快项目建设，强化创新驱动，推动新兴产业集聚成势。

项城将坚持“项目为王”，以科技创新为动力、产业升级为导向，持续巩固生物医药、食品加工等主导产业优势，推动皮革、防水等传统产业智能化改造和数字化转型，加快培育智能制造、新能源等新兴产业生态，构建现代化产业体系。项城将进一步优化营商环境，强化要素保障，支持企业加大研发投入力度，突破关键核心技术，提升产品附加值与企业竞争力；深化产学研合作，促进科技成果转化与产业化应用；加强人才培养与引进，为产业高质量发展提供坚实智力支撑。

新闻1+1

智能算力服务业务成莲花控股潜力股

本报讯（记者 张志新）记者获悉，8月28日晚，莲花控股股份有限公司（简称莲花控股）发布2025年半年度报告。报告期内，莲花控股实现营业收入16.21亿元，同比增长32.68%；归属于上市公司股东的净利润1.61亿元，同比增长60.01%；实现扣非归母净利润1.61亿元，同比增长58.54%，业绩创历史同期新高。其中，智能算力服务业务实现营收6927.73万元，同比增长209%，成为公司增长新引擎。

在业绩增长背后，莲花控股近年来布局的智能算力服务业务贡献显著。据了解，2023年6月，莲花控股正式进军智能算力领域，在杭州注册全资子公司杭州莲花科技创新有限公司。同年11月，莲花科创控股子公司浙江莲花紫星智算科技有限公司成立，业务覆盖智能设备租赁等领域。

在夯实算力租赁业务的基础上，莲花控股推出莲花紫星云平台、莲花智能体、莲花智能体DeepSeek一体机等，链接上下游产业链，由点及面深度融合，聚焦行业个性化需求，提供行业综合解决方案。

莲花控股在智能算力领域的布局在周口得到充分体现。2024年7月31日，项城市人民政府与莲花控股、中国移动通信集团河南有限公司周口分公司共同签署豫东南智算中心项目合作框架协议。据悉，豫东南智算中心项目（一期）将依托中国移动通信集团河南有限公司周口分公司现有机房资源快速部署，形成算力“节点”；二期项目计划基于莲花健康园区新建IDC及智算中心，扩展为“面”布局；远期还将进一步扩容算力规模，发展算力经济上下游产业链。

半年报显示，今年8月，莲花控股在智能算力服务器租赁方面新增3个项目。截至8月25日，公司本月智能算力服务业务回款408.21万元，业务推进稳健有序。

上半年，莲花控股以“品牌复兴战略”为指引，持续巩固扩大基础优势，重点围绕“六新”持续发力，加快新模式、新机制、新产品、新渠道等在经营发展中的创新实践，推动主营业务持续做大做强；扎实做好算力相关业务，持续提升核心竞争力。

近年来，莲花控股在智能算力、人工智能等科技创新领域持续发力，逐步形成“消费+科技”双轮驱动的发展格局。未来，莲花控股将深入推进“消费+科技”双轮驱动战略，聚焦调味品、水饮产品及食品等消费板块，巩固并扩大调味品现有优势；在科技板块，重点围绕算力、算法、智能体及半导体材料、新能源材料等领域，创新业务模式，强化自主研发能力，提升企业核心竞争力，谱写高质量发展新篇章。



腾龙实业生产车间。